



НА СТРАЖЕ ЗАПОЛЯРЬЯ

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ОРДЕНА УШАКОВА СЕВЕРНОГО ФЛОТА

Выходит с 18 июня 1937 года

Пятница, 10 июля 2020 года

№ 26 (18972)



В ОЖИДАНИИ ВЫХОДА В МОРЕ

Моряки восстанавливают техническую готовность корабля

Так сложилось, что экипаж большого противолодочного корабля "Адмирал Левченко" пока не решает в море задач боевой подготовки, давно не выходил в полигоны Северного флота. У корабельных специалистов сейчас другая работа. Они заняты восстановлением технической готовности БПК. Этому подчинён весь уклад жизни моряков, и базовую учёбу североморцы сочетают с работой на материальной части.

Планный ремонт - мероприятие сложное и ответственное, от того, с каким качеством он будет проведён, во многом зависит и результат выполнения в дальнейшем поставленных перед экипажем задач. Предстоит выполнить большой объём ремонтных работ как на материальной части, так и на корпусе корабля. В основном это касается заведованной электромеханической боевой части БПК. Восстановление его технической готовности идёт полным ходом, представители промышленности трудятся в полную силу.

Уже немало сделано по корпусным работам, замене маршевых двигателей. Параллельно ведётся ремонт систем их охлаждения.

Работая бок о бок с корабелями, моряки более глубоко изучают устройство материальной части, набираются опыта её обслуживания

арматуры, клапанов, задвижек. Приступили заводские рабочие и к наладке противопожарных магистралей. По словам командира дивизиона движения, исполняющего обязан-

ности командира БЧ-5 капитана 3 ранга Евгения Бочарова, на данный момент это основное направление деятельности для личного состава электромеханической боевой части и представителей промышленности.

В скором времени ремонтные бригады и корабельные специалисты приступят к работам на газотурбогенераторах, на них необходимо провести пла-

новое обслуживание, чтобы продлить моторесурс. Эти агрегаты отработали положенное по техническим условиям количество часов, и теперь следует провести профилактику, чтобы экс-

плуатировать их и дальше такой же период времени.

Личный состав боевой части, - рассказывает капитан 3 ранга Евгений Бочаров, - одновременно с работами на материальной части проводит планово-технические осмотры и планово-предупредительные ремонты в своих заведованиях. То, что можно починить своими силами, возвращаем к жизни, устраняем небольшие неполадки. Основная же нагрузка по восстановлению технической готовности лежит на рабочих судоремонтных предприятий. Они производят более сложный ремонт техники, оборудования и дают гарантию на проделанную ими работу. И если в процессе эксплуатации при соблюдении всех технических требований выявляются неисправности, ремонтники их устраняют.

ЧЕТВЁРТЫЙ ИЗ "БОРЕЕВ" ПОПОЛНИЛ СТРОЙ

С прибытием на Северный флот новейшей подводной лодки существенно возрос оборонный потенциал России

3 июля на одном из пирсов столицы подводных сил СФ состоялась торжественная встреча атомного подводного крейсера стратегического назначения "Князь Владимир". Подводников встречали командующий Северным флотом Герой России вице-адмирал Александр Моисеев, губернатор Мурманской области Андрей Чибис, представители командования Краснознамённых подводных сил Северного флота, администрации ЗАТО Александровск.

вого перехода экипажем выполнены в полном объёме, материальная часть исправна, личный состав здоров и готов к выполнению новых задач.

Поздравляя экипаж с прибытием в пункт постоянного базирования, вице-адмирал Александр Моисеев заявил, что подводный крейсер "Князь Владимир"

Погода Заполярья будто радовалась прибытию нового корабля. Над Баренцевым морем раскинулось приветливое голубое небо, а на причале в лучах редко появляющегося северного солнца сверкала золотом парадная форма подводников, а также знамённой группы, оркестра.

И вот в заливе в сопровождении буксира появился "Князь Владимир". Оркестр заиграл марш. В таком музыкальном сопровождении подводная лодка плавно приблизилась к причалу. Оперативно сработала швартовая команда, и вот уже командир крейсера капитан 1 ранга



Владислав Дружин спустился на причал, где его ожидал командующий Северным флотом вице-адмирал Александр Моисеев. Командир корабля доложил, что задачи межбазо-

войдёт в состав группировки подводных крейсеров стратегического назначения - основу морских стратегических сил Российской Федерации.

СБОР-ПОХОД В БАРЕНЦЕВОМ МОРЕ

Ракетные крейсера "Пётр Великий" и "Маршал Устинов" вышли в Баренцево море для участия в масштабном сбор-походе Северного флота, начавшемся 7 июля под руководством командующего Северным флотом Героя России вице-адмирала Александра Моисеева. Они составят основу группировки разнородных ударных сил Северного флота.



На этапе развёртывания экипажи тяжёлого атомного ракетного крейсера "Пётр Великий" и ракетного крейсера "Маршал Устинов" провели учение по уничтожению береговых целей условного противника артиллерийским огнём.

В масштабных манёврах также принимает участие группировка обороны районов базирования и морских коммуникаций, в состав которой вошли корабли Кольской флотилии разнородных сил Северного флота.

"Патриот России - 2020"

МЫ - ПРИЗЁРЫ!



Подведены итоги Всероссийского конкурса "Патриот России", объявленного в 2019 году Федеральным агентством по печати и массовым коммуникациям Российской Федерации и Международным пресс-клубом, на лучшее освещение в электронных и печатных средствах массовой информации темы патриотического воспитания.

Призёрами конкурса стали три военные газеты: - центральный печатный орган Министерства обороны Российской Федерации газета "Красная звезда" - диплом за публикацию "Народная дипломатия на службе исторической памяти" Павла Герасимова; - газета Северного флота "На страже Заполярья" - дипломы за серию публикаций группы авторов о Великой Отечественной войне и очерк Вячеслава Черкасова "Сподвижник бога войны" о ветеране Афганистана полковнике в отставке Владимире Исаченко; - газета Восточного военного округа "Суворовский натиск" - дипломы за публикацию "Афганский излом Александра Осипчука", очерк "Из бухгалтера вышел в Герои" Ольги Капштык и репортаж о слёте юнармейских отрядов Олега Вершинина "Позади слёт, впереди - парад". Кроме этого, в различных номинациях награждены журналы Министерства обороны Российской Федерации "Военная мысль", "Воин России" и "Военные комиссариаты России". Церемония вручения призов и дипломов состоится в сентябре в городе воинской славы Архангельске. Коллектив флотской газеты поздравляет всех победителей и призёров конкурса, желает им новых творческих успехов.

Соб. инф.

ОБНАРУЖЕНЫ СЛЕДЫ ЭКСПЕДИЦИИ

Экипаж судна тылового обеспечения Северного флота "Эльбрус" с большой долей вероятности обнаружил место продовольственного депо австро-венгерской экспедиции 1872-1874 годов Карла Вайпрехта и Юлиуса Пайера.



Продовольственное депо в августе 1872 года.

Это открытие моряки сделали во время завоза имущества на острова Северного Ледовитого океана. Попутно экипаж "Эльбруса" под командованием капитана Вячеслава Губарева выполнил рекогносцировку маршрута предстоящей комплексной экспедиции Северного флота у берегов Новой Земли.

Необходимость проведения рекогносцировки была вызвана слабой изученностью акватории прилегающей к Северному острову Новой Земли и призвана

обеспечить максимальную эффективность действий экспедиционного отряда в августе.

Экипаж судна детально обследовал берега островов Баренца. Погодные условия и ледовая обстановка позволили сфотографировать и отснять на видео восточный и западный острова Баренца, а также участок полуострова Литке. Анализ полученных североморцами фото и видеоматериалов позволяет сделать вывод о возможном обнаружении места продовольственного депо одной из первых научно-исследовательских арктических экспедиций.

Оно было заложено 15 августа 1872 года спонсором экспедиции графом Иоганном Вильчеком. Экспедиция Вайпрехта и Пайера закладкой не воспользовалась, а сведений о её последующей судьбе нет.

10 июля - День воинской славы России

СДАЛИСЬ ПЕРЕДОВОМУ КОРПУСУ

российской армии шведские солдаты в далёком 1709 году

Полтавское сражение - самый яркий эпизод Северной войны, в которой русские и шведские войска сражались на протяжении 21 года. Оно состоялось 27 июня (8 июля) 1709 года. Решение о переходе к наступлению принято 18 (29) июня военным советом во главе с Петром I. В ночь с 19 (30) июня на 20 июня (1 июля)



русская армия переправилась через реку Ворскла и заняла позицию на её правом берегу у села Семёновка, в 8 километрах от Полтавы. 25 июня (6 июля) она приблизилась на расстояние около 5 километров от шведского лагеря, находившегося в селе Пушкарёвка и близ него.



ЗАПОЛЯРНЫЙ БОГАТЫРЬ

3 стр.



ЧЕСТНО И ДОБРОСОВЕСТНО

4 стр.



НА ГЛУБИНЕ 120 МЕТРОВ

5 стр.

